

МЕТАЛЛУРГ

Орган партийного, комсомольского и заведующего управления Выксунского металлургического завода

№ 23 (1535)

СУББОТА 19 июня 1948 года

Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

Соревнование чехов в июне

Лучших показателей по выполнению плана за 17 дней июня имеет марганцевый цех № 1, он дал 118 процентов. За них имеет вилонпрокатный цех—110 процентов, фабричный цех—109 процентов, трубный цех № 1 имеет 103 процента, листокровельный цех—103 процента. Отстав: трубопрокатный цех № 2, имеющий 97 процентов, листокровельный цех—92 процента, новомарганцевый цех—84 процента, мелкосортный цех—82 процента.

Шире соревнование за первенство с кулебакскими металлургами!

Передовики нашего завода

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за май, заводской комитет решил:

По производственным цехам

ПЕРВОЕ МЕСТО присуждено коллегии труборолочного цеха № 2, выполнившему месечный план на 105,7 процента. Выход годичного по цеху составил 87,7 процента, при этом плане 84 процента, или плане 82,9 процента, расход топлива выросла в 128 калориях на одну тонну труб против плана 144 калорий. За месяц цех дал экономии 137 тысяч рублей.

ВТОРОЕ МЕСТО присуждено коллегии марганцевого цеха № 1, выполнившему месечный план на 115,3 процента. Выход годичного по цеху составил 87,7 процента, при плане 87 процентов, расход топлива выразился в 396 калориях на одну тонну стали, или плане 438 калориях. За месяц цех дал экономии 529 тысяч рублей.

По вспомогательным цехам

ПЕРВОЕ МЕСТО присуждено коллегии железнодорожного цеха, выполнившему месечный план по гроузоборту на 115,7 процента, по ремонту вагонов на 109,3 процента, по ремонту вагонов на 107,3 процента. За месяц цех дал экономии 320 тысяч рублей.

По комсомольско-молодежным brigadам

ПЕРВОЕ МЕСТО присуждено бригаде стальера тов. Кудрявцева Ф. В. в марганцевом цехе № 1, выполнившему месечную норму на 130,7 процентов. Бригада добилась выхода годичного выше плана и сэкономила топливо.

ВТОРОЕ МЕСТО присуждено бригаде сварщика тов. Сафонова А. А. в труборолочном цехе № 2, выполнившему месечную норму на 117,9 процента.

ПРОДОЛЖАЮТ ПРЕДВОЛНОТЬЮ ОПАЛ

Передовой стальер марганцевого цеха № 1 тов. Гордееву продолжает передавать планы. За 17 дней июня он дал 122 процента. Только за одну смену—17 июня тов. Гордееву выдали сверх плана 7 тонн стали. В этот день комсомольско-молодежная бригада стальера тов. Кудрявцева, которого заменяет сейчас стальер тов. Соколов, дала сверх плана 10 тонн стали.

Итоги соревнования за май

В результате нежаводского социалистического соревнования за май высокачественные и кулебакские металлурги имеют следующие показатели:

Выксунский	Кулебакский
завод	цех
Месечный план по заводу в целом	
выполнен (в процентах) на	110,7 119,3
Снижение себестоимости продукции	
против отчета 1947 года (в рублях) на 2840 тысяч 1629 тысяч	
Снижен расход электроэнергии	
против плана (в процентах) на	8,2 3,4
Снижен расход топлива против	
планы (в процентах) на	11,2 2,3
Повышена производительность труда	
против отчета 1947 года (в процентах) на 22,6 20,4	
Обучено через форму техучебы	139 человек 202 человека

Вызывают на соревнование высокоских стальеплавильщиков

Включившийся во всенародное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, коллегия налетного цеха пекарского национализирована выдающимся металлом. За истекшие пять месяцев планы выполнены на 102,3 процента, вместо с этим снижена себестоимость.

Достигнувшия наших успехов показывают, какими нестандартными решениями мы располагаем для роста производства стали и уменьшения себестоимости. Важным источником дальнейшего увеличения производственных возможностей является использование производственных мощностей марганцевых печей. Для этого нужно повысить решительную борьбу с просторными изогретами, настойчиво бороться за способность поднять сплавы за длительные кампании печей.

От нас, стальеплавильщиков, большей мере зависит обеспечение народного хозяйства металлом. Тщательно изучив свою возможность, мы берем обязательства: выполнить план 1948 года в День Стальников Конституции 5 декабря.

Снижать себестоимость продукции на 3 процента против плана.

Вилонпрокатчики поддержали почин горьковских патриотов

Коллектив вилонпрокатчика горючего поддержал патриотическую почву соревнования трех заводов города Горького: «Красное Сормово» и агентства имени Молотова, выполнивши план по производству плана в 110,9 процентах. Годовая планка вилонпрокатчика цеха № 1-го полугодия 1948 года выполнена на 122 процента. Только за одну смену—17 июня тов. Гордееву выдали сверх плана 7 тонн стали. В этот день комсомольско-молодежная бригада стальера тов. Кудрявцева, которого заменяет сейчас стальер тов. Соколов, дала сверх плана 10 тонн стали.

Наш ответ выксунским сталеварам

Мы сталевары печа № 2, обсудили письмо выксунских сталеваров т. Ермакова, Береснева, Седина о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение программы третьего пятилетнего цикла патриотов, с глубоким удовлетворением озабочены патриотической почвой первенства.

Подлинное социалистическое соревнование поможет нам еще активнее бороться за дальнейшее увеличение выдающихся результатов патриотов на наших сталеварах, одна дума—действовать! Родные по-боевые стали, во всем больше мы склонимся к стали, тем скорее будет выполнена патриотическая задача.

Подлинное социалистическое соревнование поможет нам еще активнее бороться за дальнейшее увеличение выдающихся результатов патриотов на наших сталеварах, одна дума—действовать! Родные по-боевые стали, во всем больше мы склонимся к стали, тем скорее будет выполнена патриотическая задача.

Давайте соревноваться индивидуально, товарищи выксунцы! Каждый из нас жаждет соревноваться: стальер тов. Ермаков со стальером нашей печи тов. Ермаковым, стальер тов. Сединым, стальер тов. Поликарпов со стальером тов. Поликарповым.

Померялись силами, товарищи выксунцы! Будем еще настойчивее бороться за первенство в социалистическом соревновании за досрочное выполнение программы третьего пятилетнего цикла патриотов, каждая из нас, сталеваров, стремится спасти как можно больше патриотического и денежного металла.

За истекшие пять месяцев печа выполнит задание на 102 процента соконечно.

Новые успехи сталевара

Василий Семенович Ермаков

Инициатор месяцавского же сверх плана 586 тонн и соревнования депутат областного Совета, стальер Василий Семенович Ермаков заявил: «В борьбе за первенство в соревновании с кулебакскими сталеварами буду добиваться ежемесячного выпуска плавок раньше графика».

Свое обязательство тов. Ермаков с честью выполняет. За 5 месяцев 1948 года он дал стальерам сверх плана 99 тонн. В июне тов. Ермаков продолжает увеличивать темпы в работе. За 13 дней он нормы выполнил на 121 процент. 14 июня он дал 131 процент нормы, а 15 июня—145 процентов. 15 и 16 июня тов. Ермаков выпустил две скоростные плавки, выплавив сверх плана более 50 тонн стали.



Коллектив рабочих электросталеплавильного цеха Челябинского металлургического завода досрочно выполнил план 1-го квартала 1948 года и дал много высококачественной стали сверх плана. Лучших успехов в соревновании добились стальеры 2-й электропечи, В. С. Мекропский. Трехмесячный план он выполнил с превышением на 10 процентов.

Фото В. Георгиева.

Пресс-служба ТАСС



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Принципском торфопредприятии проходит производственную практику студенты 14-го курса Московского горного института А. П. Храпова и Т. И. Минутина. Сейчас они разрабатывают схему прокладки трубопровода для разливания гидроизола на новые участки.

На снимке: московские студенты А. П. Храпов (слева) и Т. И. Минутин на трассе трубопровода.

Фото Н. Караваева.

Пресс-служба ТАСС

После выступлений «Металлург»

Ответ топфянников мартеновцам

В статье «Мартеновский цех № 1 обещает гидролит», помещенной в газете «Металлург» за 6 мая 1945 года, мартеновцы превратили требования руководству Лесогорупроправления, на которой было подписано первые итоги работы начальника горного обеспечения из требований горного качества.

В ответ на это требование в мае текущего года на торфопредприятии «Каменный полюс» проходила производственная конференция стахановцев всех горнодобывающих предприятий, занятых на первом этапе работ по извлечению из торфа горного качества.

В результате хороший подготовки к торфо-сезону и широкому развернувшемуся социалистического соревнования между отдельными рабочими, бригадами и цехами участников, излия по добывке торфа на истекший период был выполнен на 128 процентов.

Уже эти достижения и намеченные мероприятия по построению выполнению сезонного цикла, стахановцы на конференции пересмотрели обязательства топфянников, взятые ими перед началом сезона, и решили из торфа сухих плавни до 3000 тонн, а на 6000 тонн, тем самым обеспечить полностью торфом мартеновский цех № 1 в течение всего года.

Свои обязательства топфянники претворяют в жизнь. Календарный план по добывке торфа выполнен на 10 июня на 123,7 процента. До сих пор излано несколько тысяч тонн торфа.

С 26 мая горнодобывающие работники загорули торф заготовки 1945 года горного качества.

Так топфянники отвечают за выполнение плана по извлечению из торфа на истекший период.

С. КАШИН,
торфконтроль ЛГУ.

В результате соревнования дают кирпич сверх плана

В статье «Начало сезона удачливо началось кирпичи», помещенной в газете «Металлург» за 15 мая, отмечалось, что среди работающих кирпичного завода на Фирсовых организовано соревнование.

Исправлять эти недостатки, цехом ОКБС вместе с производственной организацией кирпичного завода широко развернуто, индивидуальное и бригадное социалистическое соревнование за большую вышку кирпича сверх плана. В результате майский план завода был выполнен с превышением на много десятков тысяч штук кирпичей.

Лучших показателей в соревновании добились коллективы смены кирпича тов. Долгова И. Е. Он выполнил майский план на 144 процента. Смены мастеров тов. Шишкина выполнены майским планом на 130 процентов.

Многие стахановцы перекри-
ли свои обязательства. Так,

А. КАЗАКОВ,
председатель цехового ОКБС.

Нам отвечают

На конференции, помо-
щенной в газете «Металлург» за 29 мая, под заголовком: «Почему птицы получают в пищеварительном кишечнике брок» на-
зывавшейся темой, Малый в ре-

акцию сообщил: «Факт брака имеется. Миро привели бера производить практику выдачи заготовки на месте проката в мелкосортном цехе».

А. КАЗАКОВ,

Занесены в Заводскую Книгу Почета

За перевыполнение плана и нормы выработки подразделениями заводским комитетом занесены в Заводскую Книгу Почета следующие стахановцы:

Боробьев В. К. — мастер холода отряда трубопрокатного цеха № 1, выполнивший план на 110 процентов.

Шибанов Г. А. — бригадир холода отряда фитингового цеха, выполнивший норму выработки за май на 109,6 процента.

Занесены на Заводскую Доску Почета

За значительное перевыполнение нормы выработки заводским комитетом занесены на Заводскую Доску Почета следующие стахановцы:

Гордечук И. Ф. — старший мартеновского цеха № 1, выполнивший норму за май на 138 процентов.

Сафонов П. И. — старший каланчик мартеновского цеха № 1, выполнивший норму за май на 140,6 процента.

Фокеев В. С. — старший трубопрокатного цеха № 1, выполнивший норму за май на 125 процентов.

Скороделов И. М. — бригадир стаканов трубопрокатного цеха № 2, выполнивший норму за май на 120,6 процента.

Лошмаков М. П. — вальцовщик листокривального цеха, выполнивший норму за май на 115,3 процента.

Королев В. П. — горючек стали трубопрокатного цеха, выполнивший норму за май на 174,7 процента.

Шмаков П. В. — каланчик трубопрокатного цеха, выполнивший норму за май на 168,6 процента.

Волынов Е. — сборщик крашевого цеха, выполнивший норму за май на 120 процентов.

Меркулов В. Г. — плавильщик фасонолитового цеха, выполнивший норму за май на 176 процентов.

Чурилин И. С. — подручьи плавильщика фасонолитового цеха, выполнивший норму за май на 176 процентов.

Захаров В. А. — обмотчика электропечей, выполнивший норму за май на 211,8 процента.

Мохов С. Ф. — котельщик котельно-сварочного цеха, выполнивший норму за май на 300 процентов.

Костиц Г. А. — автогенника цеха водоснабжения, выполнивший норму за май на 155 процентов.

Совещание металлургов Юга и Центра

В Ставрополе 14 июня открылось совещание передовых рабочих и инженерно-технических работников предприятий Черной металлургии Юга и Центра. Совещание посвящено оценке опыта внедрения прогрессивных технико-экономических норм, дальнейшему сужению сферыности проработки и повышению рентабельности промышленности.

Для участия в работе совещания на нашем заводе 10 инженеров прибыло 10 делегатов, в числе которых: директор завода тов. Тарасевич.

Готовим производственные кадры

В мае в школе ФЗО № 33 проходили государственные экзамены. Лучшие знания показали ученики слесарей группы мастера тов. Шаронова Б. П., которая присуждено первое место в соревновании по плавке чугуна.

Отличную учебу и дисциплину вынесли на общешкольный собрания были вручены почетные грамоты Министерства трудовых ресурсов следующим ученикам: Лопатину, Бузину, Ильину, Усанову, Пантелеймону, Руслакову, Каленченко. Все эти

20 июня — открытые пионерлагеря металлургов

В пионерских лагерях металлургов на берегу живописной и полноводной реки Сарма отсыпывают 217 детям работающим заводом. Беседы и шумно в лагере. Разнообразная интересная работа проводится среди отходящих детей в кружках.

Сейчас дети готовятся к открытию лагеря, который состоится в воскресенье 20 июня.

Р. АЛЕКСАНДРОВ,
президент кулькома завода металлургов.



НИКОЛАЙ АНДРЕЕВИЧ
РИМСКИЙ-КОРСАКОВ

(45 лет со дня смерти —
21 июня 1939 г.)

Большой русский композитор, автор и исполнитель музыкальных произведений, внес неоценимый вклад в советскую культуру, русскую культуру в целом и многочисленные произведения, романсы, 3 концерта и другие музыкальные творческие создания, а также в симфоническую музыку. «Симфония гайдушки гайдушки гайдушки» народностью своей музыки. Все его творчество насыщено любовью к родине, к русскому народу, к советской власти. Многие из его произведений, включая музыкальную часть композитора тесно связаны с мелодиями и ритмами русской песни.

Начало творческого пути Римского-Корсакова относится к 60-м годам прошлого столетия, к первому десятилетию советской эпохи, когда он был назначен на должность художественного руководителя Балакиревского хорового кружка «Молодые».

Сближение с композитором Балакиревым и его кружком («Молодые») определило прозвище Римского-Корсакова. С 70-х годов жизни Римский-Корсаков занимался преимущественно его творчеством. Он пишет оперы «Маленькая ночь» и «Снегурочка», одно из самых блестящих оркестровых произведений мировой классической музыки — «Симфония-каприз» и великолепную скрипку «Шекспирова». С конца 80-х годов до 1908 года он написал оперу «Дамы из Шантильи», оперу «Мельник Рождественский», «Сказ», «Сказка о царе Салтане», «Дары невесты» и другие и, наконец, опера-сатира на царя Николая II «Саломея».

Творчество великого композитора Римского-Корсакова оказало огромное влияние на дальнейшее развитие музыкального искусства. Многие из его учеников стали видными композиторами (Глазунов, Лядов, Гречанинов, Инштейн, Иванов и др.).

Погребение Римского-Корсакова коротко советскому народу своим стремлением к свету, к солнцу, к радости и восприятием как символа всемирной жизни.

Пресс-служба ТАСС.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

Заводской комитет производит прием заявлений от родителей, желающих направить своих детей в пионерлагерь второй очереди, которая будет открыта 5 июня. Заявления подаются с приложением справки о положении зарплаты или пенсии и справки о семейном положении.

С 5 июня открывается лагерь двух типов санаторного типа на 41 день и общего срока на 21 день. Заявления и заявки принимаются до 30 июня. Врачебная комиссия будет работать в заявке с 1 по 10 июня включительно.